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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:74 Ordningsstörningar från hög musik

Sedan 2016 har jag arbetat med problemet kring fordon som spelar hög musik i 
bostadsområden, vilket har visat sig vara ett omfattande problem för invånare i 
hela landet. Detta oljud, som ofta pågår under kvällar och nätter, stör många 
medborgares nattsömn och skapar frustration bland både privatpersoner och 
verksamheter såsom hotell.

En förändring i lagstiftningen från dåvarande S-ledda regeringen tillåter polisen 
att bötfälla föraren, men denna åtgärd har visat sig otillräcklig. Polisen anländer 
till platsen och musiken dämpas, men nästa dag är det samma sak igen. Böterna 
verkar inte ha haft någon avskräckande effekt, och förarna fortsätter ofta med 
sitt beteende. Problemet har snarare eskalerat sedan dess.

Överallt i Värmland vittnar människor om att de störs av ungdomar som kör 
runt med bilar och spelar hög musik. Länsstyrelsen och polisen gör vad de kan 
för att stävja dessa ordningsstörningar, men det är ett litet brott, och polisen har 
mycket annat att göra. De efterlyser själva mer kraftfulla verktyg för att komma 
åt ordningsstörningarna och göra det möjligt att agera på plats och åtgärda 
problemet effektivt. Det borde vi som lagstiftare ta fasta på.

Nyligen träffade jag ett antal kommunalråd i Värmland för att tala om den höga 
bilmusik som spelas utanför människors bostäder och som plågar medborgarna. 
Problematiken har även belysts i flera artiklar i Värmlands Folkblad. Det 
kanske inte låter så allvarligt, men sömnbrist ökar risken att drabbas av en rad 
av sjukdomar som allvarligt skadar hälsan. Folk måste få sova!

Det är tydligt att lagen inte är tillräcklig för att hantera dagens problem. Med 
anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vad avser ministern att göra för att skärpa lagstiftningen så att polisen får 
vassare verktyg för att komma till rätta med ordningsstörningar i form av hög 
musik från bilar?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-26
Besvaras senast
2024-10-09 kl. 12.00
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………………………………………

Lars Mejern Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


